

## Kitüntetettek köszöntése a városi pártbizottságon

Az MSZMP Szeged városi Bizottságának vendégei voltak tegnap délután a szocialista brigádvezetők V. országos tanácskozása alkalmából kitüntetett gumigyediek: a Taurus szegedi gumigyára Puskás Tivadar szocialista brigádjának tagjai — Laczi István, Besze Zoltán, Hinek József, Ciszár Sándor, Erdei László, Szakács László, Raffai Zoltán —, akik a Munka Vörös Zászló Érdemrendje magas kitüntetést nyertek el; Horváth Imréné, a KSZV szegedi Jutaaugyára „Lenin 100” elnevezésű szocialista brigádjának a Munka Érdemrend arany fokozatával; és Szeke- res Ferencné, a Szegedi Ruhagyár Május 1. szocialista brigádjának a Munka Érdemrend ezüst fokozatával kitüntetett vezetője.

A kitüntetetteket a városi párt-, állami és társadalmi szervek nevében Török József, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte. Az ünnepélyes aktuson jelen volt Deák Béla, a városi pártbi-

zottság titkára és Hajas László, az SZMT titkára is.

Török József a többi között hangsúlyozta, hogy a város vezetői mindig nagy figyelemmel kísérik a szocialista brigádok tevékenységét, és igen büszkék az elért eredményekre. Beszél arról, hogy a szocialista brigádoknak jelentős szerepük van a közvélemény-formálásban, s példamutatásukkal hatékonyan segíthetik a munkamorált, az üzemi tervek teljesítését. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy a kisebb kollektívák sikerei elválaszthatatlanok a munkahely, a társadalom eredményeitől. Végül további sikereket kívánt a kitüntetetteknek, s azt, hogy találjanak sok örömet a szocializmus építésében, családi életükben.

Ezután a vendéglátók és a kitüntetettek beszélgettek várospolitikai feladatokról, illetve felelevenítették az országos tanácskozáson szerzett élményeket.

## Magyar — angol marketing szimpózium

Csütörtökön a Magyar Kereskedelmi Kamara székházában kétnapos szimpózium kezdődött, amelyet a kamara angol tagozata és marketing szakbizottsága, valamint a Londoni Kereskedelmi és Iparkamara magyar tagozata közösen szervez Budapesten, Marketing Nagy-Britanniában címmel. Célja azoknak a gyakorlati marketing módszereknek a megvitatása, amelyek elősegíthetik a magyar vállalatok sikeresebb exporttevékenységét az angol piacon. A csütörtöki megnyitói beszédet Kallós Ödön, a Magyar Kereskedelmi Kamara elnöke és Richard Parsons, Nagy-Britannia budapesti nagykövete mondotta, majd a brit gazdasági helyzetről tartott előadást H. B. Rose, a londoni Business School professzora, a Barclays bankház gazdasági tanácsadója. A továbbiakban az élelmiszeripar, a textilipar, a lakberendezés és a barkácsolás témakörében szekciósüléseken vitatják meg a brit marketing munka kérdéseit.

# Az ő kora a mi jelenünk...

Néhány napja egy televíziós riportfilm Jamaicába vezette a nézőket. A szocialista párt vezetőjének íróasztala fölött, aki egyébként a kormány mozgósítási minisztere, Lenin arcképe függött. A körszakállas, jambóspikkás politikus néhány mondatra meggyőzhetette a nézőket, nemcsak arcképe van jelen a távoli országban, de szellem és tanítása is offenzívában. Egy szíriai barátom — éjjeliszekrényén mindig ott láthattuk Lenin portróját. Mintha családtagja lett volna.

Születése után 107 esztendővel Lenin mindinkább otthon van a világban, mindinkább otthonra lel az emberek millióinak agyában-szívében.

Mind teljesebb az a kép, mely Lenin alakját, emberi tulajdonságait és tanításait elemzi, összegzi. Mind több és teljesebb ez a Leniniána, a mű, melynek alapkövét épp az ő tanításai alapján rakták le közel hatvan esztendővel ezelőtt. Ebben az évben Lenin születésnapjára emlékezni különösen izgalmas és szép feladat, hiszen világraszóló és világmozdító művének, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének hatvanadik évfordulóját is az idén ünnepli a világ. Ember és történelem, egyéniség és néptömegek, politikus és világforradalom dialektikájának találkozásai ezek a dátumok.

Leninről szólni, bemutatni az egész embert, arcvonásait, alakját, s elsősorban eszméinek, tanításainak lényegét olyan roppant feladat, melyre halála után több mint egy emberöltővel sem könnyű vállalkozni. Am e teljességet éppenséggel mindennapjainkkal éljük, munkánkkal teljesítjük. Hiszen annak a kornak gyermekei vagyunk, amelyet az ő neve fémlemez, annak az új világunk munkásai vagyunk, melynek győzelmére tette életét. Izzóan az ő kora a mi jelenünk, s méginkább az a mi jövőnk, a világ holnapja. Ez az a kor, melynek első lépcsőfokára éppen ő vezette hazája népet hatvan esztendeje, az a kor, melyben létrejött és világhatalommá vált a szocializmus, az a kor, melyben hazája és műve, a Szovjetunió már a kommunizmus útját kövezi. Lenini kor ez — ahol egymillióárdan vallják őt tanítójuknak, zászlajuk-



nak még akkor is, ha egyik helyen a valódinál hunytak szemekkel, ferdébb metszésű vonásokkal, sötétebb arcszínnel rajzolják meg — hiszen Lenin mindannyiunké, az egész világ proletariátusáé, orosz is, magyar is, szír is, jamaicai is... Kádár János így fogalmazott: „A történelem... a valóságban bizonyította be, megcáfolhatatlanul, hogy a leninizmus nem orosz sajátosság, hanem nemzetközi érvényességű tan, amely nemcsak egy nemzet útját, hanem minden nemzet, az egész emberiség fejlődésének útját jelöli ki... Lenin tanításai... a magyar munkáosztály és pártja számára világítják meg azt az utat, amelyen jár a munkáshatalom kivívásáért, a szocialista társadalom felépítéséért folytatott harcban.”

Milyen ember volt Lenin, akiről oly sok rajz, festmény, szobor készült, akinek vonásait oly sokat igyekeztek megrajzolni, akiről poémák íródtak, s akit így jellemzett A. V. Lunacsarszkij: „Esze, szíve, s minden mozdulata színaranyból — e tiszta ve-

retben találd meg a példát, mivé lehet az ember.” A kortársi vallomásokból, visszaemlékezésekből és dokumentumokból egyé formálódik Lenin színes, összetett alakja, csillogó értelme, egyszerűsége, kiegyensúlyozott egyénisége, dinamikus-sága, bámulatos felkészültsége. Egyformán kiegyensúlyozott volt a harcban és az elméleti tevékenységben; az emberekhez fűződő kapcsolataiban. Az ő szemében és egyes ember sorsa elválaszthatatlan volt a társadalomtól. Világosan és tisztán látta a célt, s ez a céltudatos-ság volt minden tettének mozgatórugója. Szerette és élvezte a művészetet, a természetet. Emberi magatartásának legvonzóbb vonása és szigorú követelménye: legyünk becsületesek tetteinkben és gondolatainkban. Egyéniség volt, nagy-szerű forradalmár, kiváló ember. Példája évilhetetlen, munkájának, tanításainak gyümölcse most fordul igazán termőre. A mi feladatunk, 107 évvel születése után, hűségesnek lenni hozzá.

Tandi Lajos

## A téli árvízvédekezés tapasztalatai

Az Országos Vízügyi Hivatal székházában csütörtökön Bencsik Béla, az árvízvédelmi és folyamszabályozási főosztály, és Pusztai Pál, a vízrendezési osztály vezetője sajtótájékoztatót tartottak a téli ár- és belvízvédekezés tapasztalatairól. Többek között elmondták, hogy az évszázad harmadik legnagyobb árvize vonult le a Tiszán, s az árhullám március 8—10-e körül 882 centiméterrel tetőzött Szolnoknál, ahol 1932-ben mindössze 12, 1970-

ben pedig 27 centiméterrel magasabb vízszintet mértek. Ugyancsak a maximumot megközelítő árvíz vonult le a Sajón, a Hernádon, a Bodrogon és az Ipolyon is. Az árvédelmi művek következetes fejlesztésének eredménye, hogy a töltésekkel védett szakaszokon lakó- és ipari területek sehol sem kerültek víz alá. A folyók tehát a töltések között maradtak. A védekezés dandárjának idején is mindössze 6600 vízügyi dolgozó munkálkodott az ár-

és belvízvédekezésben, s nem kellett csaknem 40 ezer embert mozgósítani a munkálatokra, mint 1970-ben, amikor a veszélyek elleni küzdelemre 3,2 milliárd forintot, s az idén csupán 90 millió forintot költöttek. A meteorológiai jelzések szerint újabb jelentős csapadék-utánpótlásra nem kell számítani, s így a folyókon rövidesen megkezdődik az apadás, s viszonylag hamar elvezethetik a földekről is a belvizet.

## Megfelelő normák kellenek

Ülést tartott az SZMT elnöksége

A dolgozók teljesítményének növekedése, az élő munka hatékonyságának javítása rendkívül fontos feltétele a vállalatok sikeres munkájának, végső soron a népgazdaság fejlődésének. A növekedés ütemét, az erről szóló párt-, kormány- és SZOT-határozatok végrehajtását figyelemmel kísérik a szakszervezetek is, s az előrelépést jelentős tömegpolitikai munkával segítik. Az eredményekről és a további szakszervezeti feladatokról szóló jelentést tegnap, csütörtökön vitatta meg és fogadta el a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsának elnöksége. Az elnökségi munkájában részt vett Siklós János, a SZOT elnökségének tagja, a Népszava főszerkesztője és dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára is. Könnyűipari, vas- és fémipari, nehézipari, építő- és helyiipari vállalatoknál tájékozódtak az SZMT közgazdasági osztályának munkatársai, s megállapították, hogy a könnyűipari vállalatoknál középtávú programtervet készítették, amelyben előírták a teljesítményberezt munkakörök fölülvizsgálatát. Hangsúlyt kapott a normák karbantartása, a lét-számkváltó beruházások

megvalósítása, termelékeny gépek vásárlása. Az építővállalatok közül a DELEP és a CSOMIEP kísérletképpen bevezeti a minőségi, vagy osztályos darabbérezési formát; a teljes alkalmazást a jövő év elejétől tervezik. Ennek ellenére általánosságban megállapítható, hogy jelentősen nem léptünk előre, alig észrevehető javulás tapasztalható. A normák fölülvizsgálatához, helyes karbantartásához kevés a hozzáértő szakember, nem megfelelő a gazdasági vezetők hozzáállása. Utóbbiak nyilvánvalóan tartanak, hogyha ők valamivel több munkát követelnek, a dolgozók ésszerűbb munkaszervezést, jobb körülményeket kívánnának. Pedig igazságos, a munka szerint aránytalan bérezést csak is megfelelő normákkal valóíthatnak meg. Ezt természetesen nem csupán a gazdasági vezetőknek, a dolgozóknak is meg kell érteniük. Ebben a szakszervezeteknek is jut szerep. Részeredménynek számít, hogy tavaly csökkent a 115 százalék fölötti és a 95 százalék alatti teljesítmény, s hogy jelenleg a dolgozók 61 százaléka ér el a két érték közötti átlagot. Sürgető, de nagy gonddal végzendő feladat a teljesítmények fölülvizsgálata, a normák karbantartása. A

gazdasági vezetőknek meg kell magyarázni a munkahelyi demokrácia fórumain, miért van szükség az ilyen intézkedésekre.

## Ülést tartott a KISZ megyei bizottsága

Tegnap délután a KISZ Csongrád megyei bizottsága Szegeden ülésezett. Bódi Györgynek, az ifjúsági szövetség megyei első titkárnak elnökletével. A tanácskozáson részt vett és felszólalt Bessenyei Zsolt, a megyei pártbizottság munkatársa, dr. Sódar Mihály, a megyei tanács vb. művelődés-ügyi osztályának helyettes vezetője, Börcsök László, a megyei pályaválasztási intézet munkatársa, dr. Zentai Károly, a megyei NEB mellett működő szociális és kulturális szakosztály helyettes vezetője, valamint Lóczi Imre főelőadó. A szakmunkások élet- és munkakörülményeiről végzett NEB-vizsgálat megállapításai adódó feladatokról készült írásos előterjesztéshez Horváth András, a megyei bizottság munkatársa

fűzött szóbeli kiegészítést. A forradalmi ifjúsági napok megyei rendezvényeiről Horváth Lajos megyei titkár tájékoztatta a testület tagjait. Ezután egyéb kérdésekben döntött a testület. Tavaly októberben és novemberben vizsgálta meg a Csongrád megyei NEB a megyei szakmunkástanulók élet- és munkakörülményeit. Céljuk volt annak megállapítása, hogy miként biztosítják a szakmunkástanulók nevelését, képzését, ehhez milyen mértékben és minőségben állnak rendelkezésre a személyi és tárgyi feltételek; az illetékes tanácsok, szakmunkásképző intézetek és gyakorlati képzést folytató munkahelyek hogyan látják el az ezzel kapcsolatos feladatokat. A KISZ Csongrád megyei bizottsága megtárgyalta a

jelentést, s a tapasztalatok ismeretében meghatározta az ifjúsági szövetség helyi szervezetek feladatait az elkövetkezendő időszakban. Az üzemi, vállalati KISZ-szervezetek feladataul tűzte, hogy tekintésük kiemelt teendőnek a pályaválasztás segítését, a „nyitott kapu” akciók meg szervezettebbé tételét. Fordítsanak fokozott figyelmet a szakmunkástanulók gyakorlati képzéséhez szükséges tárgyi és személyi feltételek biztosítására, segítsék a szakmunkástanuló KISZ-szervezetek munkáját, törekedjenek közös kulturális és sportprogramok szervezésére, kísérjék figyelemmel a pályakezdő fiatalok beilleszkedését, munkájukat. A KISZ Csongrád megyei bizottsága a jelentést elfogadta, és határozatba foglalta a feladatokat.

## Tisza-kutatók konferenciája

A Tisza-kutató bizottság kétnapos tudományos konferenciája ma, pénteken kezdődik Szegeden, az MTA szegedi bizottságának székházában. Dr. Horváth Imre professzor, a Tisza-kutató bizottság elnöke a mintegy ötven tagú munkaközösség idei terveiről elmondotta, hogy az utóbbi években a kutatások két fő területre, a meglévő és leendő vízlépcsők körzetére, valamint a tájvédelmi területekre koncentrálnak. A kutatások egyik fő célja a környezetvédelem, amelyhez szorosan hozzátartozik az élő vizek tisztaságának megőrzése. Eppen ezért a vizsgálatokat kiterjesztik a Tiszát tápláló mellékfolyókra: a Szamosra, a Bodrogra, a Zagyvára, a Hármaskörösrre és a Marosra is. Elsősorban azt igyekeznek megállapítani, hogy ezek a folyók befolyásolják-e és milyen mértékben a Tisza vizeinek minőségét.